DENEME SINAVI - 5
SAYISAL BOLUM

Seklimizde 20 adet es Uggen bulunmaktadir. Seklimiz-
deki taralli Uggen sayisi 8 adet ise tarali kismi ifade

onkes: B2
eden kesir : 5 = ¢
Cevap: A
1+ 1000.998 — 1000.999
999
~1+1000.(998 — 999)
- 999
1-1000 _ 999 _
T 999 T 999
Cevap: E
AB7
BAA
93
7-A=3 = A=4 olur.
B-A=9 B-4=9
B=13
B bir rakam olduguna gore yanindaki A'dan bir onluk
almistir. O halde B =3 tur.
O halde,
A.B=4.3=12 bulunur.
Cevap: C
5 | % | K.L=X%ise
K =X ve L= Xolsun.
x| K Buna uygun degerleri sekil
3 uzerine yazarsak
X" L
M = X® X%= X8 oldugunu go-
X M|
rurtiz.
Cevap: B

ASARI EGITIM YAYINLARI

I~

N

Kedinin dedeye olan uzakligi 4 metreden fazla 5 met-
reden azdr.

O halde kedi ile dede arasindaki mesafe

4<x<5
V16 <x <25
Seceneklerden 32 olur.
Cevap: D
A=1+2+2%+ . +2%
B=1+2A
=1+2(1+2+2%+...+2%
=1+2+2%+ .. +2%420%
=(1+2+2%+ ... +2%)4+2%
=A+2%®
B-A=A+2®_A=2%
Cevap: B

Toplarin caplari sirasiyla 14, 10 ve 8 cm olur.

1. rafta a adet, 2. rafta b adet ve 3. rafta ¢ adet top
vardir.

OKEK (14, 10, 8) = 280
A=14a+12=10b+8=8c+6
A+2=14a+14=10b+8=8c+8

A+ 2 =280k A =280k -2

k =1i¢in A= 280-2
A=278

2. raf

% = 34 tane dizilmistir.

Cevap: D

Sayilarimiz a, b ve ¢ olsun.

Bu sayilarin ¢carpimi A olsun.

A=ab.c=6 (a+b+c) ve c=a+b esitliklerine gore
a.b (a+b) = 6 (a+b+a+b) = 12 (a+b)

a.b=12 olur.

a=1 b=12 ise ¢c=13 ve A=1.12.13 =156
a=2 b=6 ise c=8 ve A=26.8=96
a=3 b=4 ise ¢c=7 ve A=347=84

olabilir. Buna gore,
156 + 96 + 84 = 336 bulunur.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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10.

11.

Bu tur sorularda sayfa problemlerinden yararlanalim.

l. yol:

Rakam Adedi = 2n —9 formulunt kullanalim.

n burada sayfa sayisidir.

n=74
RA=274-9
=148-9
=139

139 basamakli bir say! elde edilir.
1. yol:
....... 89 — 9 basamak

1011.....7374 — iki basamakli 74 — 10 + 1 = 65 say!
var her biri iki basamakli oldugundan

65.2 = 130 rakam vardir.

Toplamda 9 + 130 = 139 basamakh
Cevap: D

Sayi AB olsun.
A+B=12

2+-AB=BA+39
2(10A+B) =10B + A + 39
20A +2B =10B + A + 39
19A -8B =39
esitligini saglayan A = 5 ve B = 7'dir.
Sayl AB =57 olur.
Cevap: C

a® - b® = (a—b).(a+b) 0Ozdesliginden

(x+3)2— (y—3)2 =(x+3+y-3).x+3-y+3)

=(X+Yy) (x—y+6) > Tekise

—_—
tek tek
x—y — Tek

x +y — Tek x veya y'den biri gifttir.
x.y — Gift olur.
O halde

. x'nin tek veya cift oldugu hakkinda yorum
yapamay|z.

Il.  x-—y Tek dogrudur.
. x.y — Gift

O halde yalniz Il dogrudur.
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

12,

13.

14.

2 « x carpiminin iki basamakli olmasi isteniyor.

x’in alabilecegi en kuicuk ve en buyuk degerleri bulmak
¢ozum icin yeterlidir.

Buna gbre, x’in en kuguk degeri 5 ve en buyuk degeri
49'dur.

5,6, 7, ..., 49 sayilari istenen sarti saglar.

Bu aralikta 45 tane sayi oldugundan 45 tane x dogal
sayisi vardir.

Cevap: B

Donus suresi en fazla — 45 + 10
Donus suresienaz — 45 + 4
Yani 49 < x < 55 olmali

49 —52 <x—52<55-52
-3=x-52=<3

x-52 =<3
Cevap: C

Bir sayinin 45’e bolunebilmesi igin 5 ve 9 sayilarina tam
bodlunebilmesi gerekir.

41AB sayisinin 5 ile bolunebilmesi i¢in son basamagi
0 veya 5 olmaldir.

B =0icin;

41A0 sayisinin 9 ile bolunebilmesi icin rakamlari
toplami 9 ve 9’un kati olmasi gerektiginden; A rakami
4’tur.

A+B=4+0=4ur.

B =5 icin;

41A5 sayisinin 9 ile bolunebilmesi icin A rakami 8
olmalidir.

A+B=8+5=13%ur.
Cevap: C
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15. 18.

X 9 9
6M3L olacak sekilde K=6 olmalidir. @ @ @

66.99 = 6534 bulunur. M=5 ve L=4
K+L+M=6+4+5=15 bulunur. 24X 9
Cevap: E

2x+2 X+9

16. Vx+Vy=17

x—y=17 = (Vx +Jy) (Vx = Vy) = 17 2X+2+x+9=5x+3
—_—
17 1 VR
&_'_\/)7:17 3x+11=5x+3
~
. ==t
— #x=8
2/x =18 "
Yx=9 Cevap: D
x =81
b
9+4y=17 &
-
=8 s
y =64 e
S 19, a) 58=2.29 b) 96 =2.2.2.2.2.3
X+y=81+64 s
— 145 bulunur. E 5+8 = 2+2+9 9+6 = 2+2+2+2+2+3
Cevap: E’ﬁ' 13 =13 Smith 15 # 13 Smith degil
b
[
b
= c) 121 =11.11 d) 166 = 2.83
1+2+1 = 1+1+141 1+6+6 = 2+8+3
4=4 ith 13=1 ith
17. Birinci denklem 5 ile carpilip iki denklem taraf tarafa Smit 8 =13 Smit
toplanirsa; y
5/ x—- 5= 3
e) 382=2.191
+ y- X=23
—5 - 34+8+2 = 2+1+9+1
X
Sx-g=12 13 =13 Smith
ng —12 Cevap: B
5
X= 7

5 -
2-5°3
y__1
572 :
20. TCNo:61x4270318(7)
__5
y =~ olarak bulunur. 6+1+X+4+42+7+0+3+1+8=32+x

Buna gore, x +y = 0'dir. toplamin birler basamagi 7 olmali. O halde x = 5 olur.

Cevap: D Cevap: D

3 Diger Sayfaya Geginiz.
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21.

22.

23.

24.

25.

fx)=2x+4 , g(x)=3x—1

fla)=2a+4 g(a)=3a-1

(fog)(a) = 2f(a)

f(g(a)) = 2f(a)

f(3a—1) = 2(2a + 4)

2(3a-1)+4=4a+8
6a-2+4=4a+8

6a—4a=8-2

2a=6=a=3 bulunur.

Cevap: B
2*3=2+3=5 olur.
K*5=6
K<5 olsun
K*5=K+5=6 ise K=1 olur.
K> 5 olsun
K*5=K-10=6 ise K=16
b
@
Degerler toplami 16 + 1 =17 s
Cevap: A E
>
<
>
Sayilarin toplami x olsun. S
S~
Sayilarin toplami =
Aritmetik ortalama = e L_OPAML S
X Sayi adedi o
15= < =x=90dr ~
6 o

Bu sayilarin toplami 90’dir. Sayilar pozitif oldugundan S

<
ilk bes sayiyl 1 son sayiyida 85 alabiliriz. Bu durumda ¥
fark 85 -1 =84 olur.

Cevap: D
{a,b,c,d, e, f} = 5 eleman kalir.
5\_ 54
{f-,-}= )= 2 " 10 olur.
2 eleman
secmek gerekir.
Cevap: A

Baslangicta Cemre Muzik Kursu, Barig Muzik Kursu'na
gobre 400 — 150 = 250 TL daha fazla uicret almakta.
Aylik bdemede ise 80 — 55 = 25 TL Barig Muzik Kursu
daha pahali

O halde 250 TL'lik farkin kapanmasi

250
o5 = 10 aydir. Yani en az 11 ay veli gocugunu
Cemre Muzik Kursu'na gonderir ise ekonomik olur.

Cevap: B

26.

27.

28.

Verileri tablo Uzerinde galigalim.

Doktora Yuksek Lisans
Ogrenci Orenci
Ibrahim Hoca 8—-x X
Habip Hoca 18 —x
Toplam 8 18
18 -x=3.(8-%)
18 —x =24 -3x
2x=6
x=3
Habip hoca ile verilen toplam ddev
Doktora Y. Lisans
4.3 + 215 =12+ 30
=42
Cevap: D
Bosdaire  1+1doludaire  2+1doludaire  3+1 dolu daire

20 X+5 X 3x

(1+1) dolu daire sayisi dairelerin %20 ise digerleri
%80'nidir. Yani (1+1) dolu daire sayisi digerlerinin
toplaminin dortte biridir.

4x + 20

X+ 3x + 20
) = 7 = X+ 5 (1+1) daire sayisi

O halde sitedeki toplam daire sayisi
20+Xx+5+x+3x=325
5x + 25 = 325
5x = 300

x = 60 (2+1) daire vardir.
Cevap: C

- 4+a+5+b=20

a+b=11
- a+5+b+x=20

1M1+5+x=20

X=4

*« 5+b+x+3=20

5+b+4+3=20

b=8=a=3

- y+4+a+5=20

y+4+3+5=20

y=8
Ohaldey-x=8-4

=4 bulunur.
Cevap: C
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29. 1500 m? 2000 m? 2000 m?
X X X
1500x + 2000x + 2500x = 42 000
6000x = 42000
x=7
Ohalde 7 +7 +7 =21 miras¢isi vardir.
Cevap: C
30. - Ayse 1 dakikada 12 adet tigort paketliyor ise 180
180
adet tisortu ? = 15 dk paketler.
« Berfin 1 dakikada 8 adet tisort paketliyor ise 15
dk'da 15.8 = 120 adet tigort paketler.
« Berfin'in isi bitirmesi icin, 96 adet daha paketleme
96
yapmasi gerekiyor ise ? = 12 dakikaya ihtiyaci
var.
O halde Ayse'nin de daha12 dk calismasi gerekir. Bu
surede 12.12 = 144 adet paketleme yapar. -
Toplam paketlenen tigort sayisi 3
Ayse: 180 + 144 = 324 adet, Berfin'in: 120 + 96 =216 &=
el
324 + 216 = 540 adet paketlerler >
Cevap: E >
S
S~
I~
ol
)
™
31. Verilen 10 bilet ~
@«
<
«— T 2
~

4'Une hediye ¢ikmakta 6'sina hediye cilkmamakta

2'si buradan secilecek 1'i buradan secilecek
<4> <5> 4 6!
2/\1) _ 2121 5L
(10) 10!
3 71.3!
23
= _B.5 -3 bulunur.
10.9.8 10 Cevap: C
3.2 P
32. Donme sayisi ile yarigap ters orantilidir.
15 —» 48
10 —» X
15-48=10+x
x=72
Cevap: E
5

33. Kutudaki bilye sayisi : 12x olsun.

1. kisi 11.kisi ILkisi IV .kisi
3 ax 8 8
. 1 N X . X . X
Est  Bukisipa-  4x 4x ax
dagim v\ diger-
lerine esit
dagitirsa
bir kisinin elinde 4x =88 = =22 bilye
Yani baslangigta 3x = 3.22 = 66 bilye var
Cevap: B

34. Ozan'in cebindeki para paydalardaki 6 ve 25 ten dolayi

150x olsun.

Cebindeki parasinin %’m yani 25x ile ceket alirsa

geriye; 150x — 25x = 125x parasi kalir.

Kalan parasinin 21—5’i yani 5x’i ile de bir gomlek alirsa;
125x — 5x = 120x parasi kalir.

120x = 120 ise x = 1 olur.

Buna gore, Ozan’in baslangigta 150 TL’si vardir.

Cevap: B
35.
Pinar Seher
Bugin X y
Once 6 X
Sonra y 38
Yaglar farkindan
6-x=y—38
6+38=x+Yy
44 =x+y
Cevap: D
36. Toplam kar = 100 + 200 + 240 + 360 = 900
%20'si; 900. 4 = 180'dir.
Cevap: A

Diger Sayfaya Geginiz.
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37.

38.

39.

40.

Tost yemeyenlerin sayisi x olsun.

Sucuklu Karigik Kasarli Tost yemeyen
28 + 32 4+ 3 + x =128
4x =128 -60 =68
x=17

Tost yiyen sayisi = 28 + 32 +3.17
=28+ 32 + 51 = 111 kisi

Karisik tost yiyenler 32
Tost yiyenler 11

Cevap: D

A araci 2 saatte 20 km yol aldigindan saatteki hizi 10
km’dir.

B araci 3 saatte 10 km yol aldigindan saatteki hizi %

km’dir.

Iki ara¢ harekete basladiklarinda aralarindaki uzaklik
20 km’dir. Soruda bu uzakligin 40 km oldugu zaman

isteniyor.
1 saatte iki arac arasindaki uzaklik
10— 19 = 29 ym gegisir.
B e 40 )

una gore; 55 = 6 saat sonra araglar arasindaki

3
uzaklik 40 km olur. Cevap: A
Bu iki ara¢ 3 Uncl saatte karsilastiklarina gore geriye 9
saatlik bir hareket s6z konusudur.
Buna gbre, 12 saat sonra araglar arasindaki uzaklik;
9.22 = 60 knvdir.
Cevap: D

40 ve 70 cm’lik gubuklar 10’ar cm’lik esit parcalara ay-
rilmak isteniyor.

40 cm uzunlugundaki demir gubuktan 4 parga olusur.

Bu 4 parcayi olusturmak igin 3 kesme islemi yapihr. 3

kesme igleminin 50 saniye surdugunii gorebiliriz.
Parga sayisi 1 2 3 4

]
I
Kesim sayisi 1 2 3

Bu soruda dbnemli olan olusan parca saysi degil yapilan
kesim iglemidir.

Buna gore, 100 cm uzunlugundaki bir demir pargasini
her biri 10 cm olan 10 parcaya ayirabiliriz. Bu is icin 9
kesme iglemi yapiimahdir.
3 kesim islemi 50 saniye surdugune gore 9 kesim islemi
150 saniye surer.

Cevap: D

EGIT

YAYINLARI

im

-

TASAR

a1,

42,

43.

44.

45.

160 cm uzunlugundaki demir gubuktan her birinin uzun-
lugu 10 cm olan 16 parga olugur. 16 parga icin 15 kes-
me iglemi yapilmalidir.

Buna gore, Eren’e 15 + 6 = 90 TL ddenir.

Cevap: C
Bir yillik kira 12 + 600 = 7200 TL olur.
Toplam % 10 komisyon alindigindan:
10 _
7200.450 = 720 TL
komisyon alir.
Cevap: C

300 000 TL'lik evden:

300000. 435 = 9000 komisyon alinr.

Kiralar ayni olan 6 evden her birinin yillik kirasi x TL
olsun.

Buna gore, bu evlerden alinan toplam komisyon;
10 _

6X.W = 9000

x = 15000

Bir evin yillik kirasi

15000 _
12 -

15000 TL ise aylik kirasi

1250 TL'dir.
Cevap: E

Onur’un agirligi O, Ercan’in agirhgi E ve baskulun yan-
lis tartim miktarina Y diyelim.

O0+Y=70
E+Y=64
O+E+Y=150
O+64=150
O0=86

Onur'un gergek agirhigi 86 kg iken tarti 70 kg
gosterdigine gore, tariti 16 kg eksik gdostermektedir.

Cevap: E

Ercan’i baskul 64 kg olarak tartmaktaymis. Kardesi Me-
tin ile birlikte tartildiginda baskul 124 kg’ gosterdigin-
den Metin’in agirhigi 60 kg'dir.

Cevap: A
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47.

48.

49.

50.

Her satirda satir numarasinin 1 eksigi kadar tek sayi ve
satirin numara sayisi kadar ¢ift sayi bulunur.

Ornegin 6. satirda 6 tane ¢ift 5 tane tek sayi vardir.
14. satir yazildiginda;

14+42+3+4+ ... 1415

+14=T=105

tane cift sayi vardir.
Cevap: C

5. satir yazildiginda 13, 15, 17, 19 tek sayilari yazilir.

6. satira yazilan ilk tek sayi 21 olur.

Cevap: D
26. satirda 26 tane ift ve 25 tane tek sayi vardir. Top-
lam 51 tane say! yazilmistir.
Cevap: C.
E seceneginde ilk sayimiz 3 oldugundan bu kutulardaki
A sayisi 3'tur.
Diger sayilarda ardigik tek sayillar seklinde
asagidaki gibi yazildiginda verilen kurala uyulmadig
gorulmektededir.
15 | 17419
4
13| 11 N 9
~
3 P57
Cevap: E
Elde edilen sayi 5 ile bagladigina gore A sayisi 51ir.
17119 [ 21
15118 | 11
517189
E+C=13+9=22
Cevap: B

EGITIim

~
-3
<
ta
<

¥ 54,

51.

52.

53.

Sayilari asagidaki gibi kutulara yerlestirildiginde

19421 323
1715 | 13
A

79 |11

en buyuk sayi; 717192123 oldugu gorulur.
Cevap: C

Bir kupun 6 ylzeyi, 8 kbsesi ve 12 kenari (ayriti) bu-
lunur.
+  Biryuzeyinde 16 beyaz kaplanmis kup var.
6. 16 = 96 beyaz kaplanmig kuiguk kup olur.
* 12 aynti var bir ayritta 6 kup 12 . 6 = 72 yapar.
Ancak kbdsedeki kupler ikiser defa sayildigindan 8
2 =16 kup eksik olmali.
72 — 16 = 56 siyah kup kaplamis.
O halde 96 — 56 = 40 kup fazladir beyaz kapli olanlar.

Cevap: C
1] 2
1 2
8 3
8 3
7 4
7 4 £ s
6|5
Cevap: C

ABD uggeninde agiortay teoremi uygulandiginda asa-
gidaki gibi kenar oranlari elde edilir.

Cevap: A

Diger Sayfaya Geginiz.
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55.

A
"5k
B ,,,,,,,
X D 39—x c
N Py
AED ve ACD es uicgenlerdir.
O halde ABC'de [AD] agiortaydir. Icagiortay teoreminde
8k
Bk = 39— x = 39.8 — 8x = 5x
39.8 = 13x
39.8
X="3 = 24 cm
Cevap: C

56. ABCDEF duzgun altigen oldugundan butun kenarlari
ve i¢ acilarida esit ve 120°dir.

A

B

30° 30°

ABC ve BFA uggenleri taban agilari 30° olan ikiz kenar
ucgenlerdir.

N
m(FKC) = 120°

Cevap: E
57. D 7 c
a 1
v F
b
X
al bA 292 [*]
A x E y B
DAE ve EBF Uggenleri es Ucgenlerdir.
y=x+1
X+y=7
x =3 vey =4 olarak elde edilir.
D
IDE? = 32 + 42
=9+16
4 =25
IDEI =5 cm
A3 E
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

58. Karenin cevresi 18v2 cm ise;

1842
4

bir kenari cmve

/2
1842 /5

=9 cmdir.

<N

kdsegen uzunlugu

C

18v2
4

a“ o

>

—

Karenin kodsegeni ayni zamanda c¢emberin capi

oldugundan ¢cemberin yarigapi % cm’dir.

Q:an:Zn% =9n
n = 3 alinacagl i¢in gemberin gevresi 27 cm’dir.
Cevap: B
59. |. katlamada — 2kat
IIl. katlamada — 4 kat
Ill. katlamada — 8 kat
IV. katlamada — 16 kat kagt olur.
Her bir kat icin 3% = 9 br’lik azalma olacagindan
toplamda ilk durumda
9.16 = 144 br?lik azalma olur.
Cevap: E
60.
A te
B O
0 X
_4\_|
_3|C
BO|.|A
Alan(ABC) = [BOIJAC| 49 _ o
2 2
Cevap: C
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SOZEL BOLUM

Bosluk doldurma sorularinda en dnemli bodlum, bos-
lugun ya da bosluklarin hemen yanindaki ifadelerdir.
Boslugun doldurulmasi, hemen dnunde ya da arka-
sinda sodylenenlerin (cumleye uygun olarak) boslukla
sbzcuk ve anlam bagl saglanmasiyla mumkundur.
Bunu yaptigimizda, cumlede *“anlaticinin zihninin
bulanmasin’ndan bahsedildigi icin ilk bosluga “bu-
lanma” kavramiyla ilgili olarak “kurcalayanlar”, ikinci
bosluga, bosluktan sonraki “gercekler” kavramiyla ilgili
olarak “onumuze getirirken”, Uguncl bosluga da yine
bosluktan sonra gelen “pesimizi birakmiyor” kavra-
mindan dolay! “boyunca” soézunun getirilmesi gerektigi
gorulur.

Cevap: B

Bosluk doldurma sorularinda en dnemli bdlum, bos-
lugun ya da bosluklarin hemen yanindaki ifadelerdir.
Boslugun doldurulmasi, hemen dnuinde ya da arkasin-
da sdylenenlerin (cumleye uygun olarak) boslukla sdz-
cuk ve anlam bagi saglanmasiyla mumkundur. Bunu
yaptigimizda, cumlede “sehir yasami’ndan bahsedildi-
@i icin ilk bosluga “sehir” kavramiyla ilgili olarak “buyuk
sehirlerde”, ikinci bosluga, bosluktan sonraki “hayatin
temposu” kavramiyla ilgili olarak “gunlik”, ugunci bos-
luga da bosluktan dnce gelen “binalarin” kavramindan
dolay! “arasinda” sozunin getiriimesi gerektigi gorulur.

Cevap: A

Bosluk doldurma sorularinda en dnemli bodlum, bos-
lugun ya da bosluklarin hemen yanindaki ifadelerdir.
Boslugun doldurulmasi, hemen oniuinde ya da arka-
sinda sbdylenenlerin (paragrafa uygun olarak) bosluk-
la sbzcuk ve anlam bagi saglanmasiyla mumkundur.
Bunu yaptigimizda, pargada “oksijenlesmenin azal-
masi ve alyuvar sayisinin artmasi’ndan bahsedildigi
icin bosluga “alyuvar Uretimi” kavramiyla ilgili olarak
“alyuvar yapimini arttirir.” sozunun getiriimesi gerektigi
gorulur.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

Bosluk doldurma sorularinda en dnemli bodlum, bos-
lugun ya da bosluklarin hemen yanindaki ifadelerdir.
Boslugun doldurulmasi, hemen dniunde ya da arka-
sinda sbylenenlerin (paragrafa uygun olarak) boslukla
sbzcuk ve anlam bagi saglanmasiyla mumkundur. Bu-
nu yaptigimizda, pargada “guvenilir bitki 6zutlerinden
yararlanma’dan bahsedildigi i¢in bosluga “guvenilir
bitkisel Urunleri tuketme” kavramiyla ilgili olarak “Fakat
sahte icerikli Urunlere dikkat etmek gerekir.” cumlesinin
getiriimesi gerektigi gorulur.

Cevap: E

Anlam butunlugunu bozan cumleyi bulma sorularinda
ilk olarak paragrafin konusu (paragrafta islenen) bulu-
nur. Daha sonra cumlelere sirayla bakilir ve konunun
disina kayan ifadeler aranir. Parcaya buna gore bakti-
gimizda I, Ill, IV ve V. cumlelerde “aloe veranin dzellik-
leri ve yetistirilmesi’nden, Il. cumlede ise “aloe verayla
ilgili aragtirma yapilmasi’ndan bahsedildigini goruruiz.
IIl. cumlede akigin digina ¢ikilmistir.

Cevap: B

Anlam butunluguniy bozan cumleyi bulma sorularin-
da ilk olarak paragrafin konusu (paragrafta islenen)
bulunur. Daha sonra cumlelere sirayla bakilir ve ko-
nunun digina kayan ifadeler aranir. Parcaya buna
gore baktigimizda |, Il, Il ve IV. cumlelerde “dogum
kusurlari’ndan, V. cumlede ise “saglikli bebek sahibi
olmak™an bahsedildigini goruruiz. V. cumlede akisin
digina ¢ikilmisgtir.

Cevap: E

Anlam butunlugunu bozan cumleyi bulma sorularinda
ilk olarak paragrafin konusu (paragrafta iglenen) bulu-
nur. Daha sonra cumlelere sirayla bakilir ve konunun
disina kayan ifadeler aranir. Pargcaya buna gore bakti-
gimizda II, Ill, IV ve V. cumlelerde “insanlarin uzuntu
duyma durumu”ndan, |. cmlede ise “mutsuz insanlarin
bagkalarini da mutsuz etmesi’nden bahsedildigini go-
ruruiz. I. cumlede akigin digina gikilmigtir.

Cevap: A

Diger Sayfaya Geginiz.
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10.

11.

Cumleden kesin olarak ¢ikarilacak yargiyr bulma so-
rularinda cuimle dogru bigimde okunur ve cumleden
yargilar ¢gikarilmaya caligilir. Verilen cumleye gore bu
cumlelerin itiraz edilemeyecek nitelikte olmasi gerekir.
Cumleden “dernegin Uyelik icin form doldurma, fotog-
raf ve sicil belgesi getirme sartlar’” olmasindan dolayi
“Dernegin uyelikle ilgili sartlari vardir.” ifadesi kesin
olarak gikarilir.

Cevap: B

Cumleden kesin olarak cikarilacak yargiylr bulma so-
rularinda cumle dogru bigcimde okunur ve cUmleden
yargllar ¢ikariimaya c¢alisilir. Verilen cumleye gore bu
cumlelerin itiraz edilemeyecek nitelikte olmasi gere-
kir. Cumleden “Antalya’da tarihi yapilar, mukemmel
deniz, gunes” gibi turistik dzellikler olmasindan dolayi
“Antalya’y: tercih etmek igin farkl segenekler vardir.”
ifadesi kesin olarak cikarilir.

Cevap: C

Cumleden kesin olarak ¢ikarilacak yargiyr bulma so-
rularinda cuimle dogru bigimde okunur ve cumleden
yargilar ¢gikariimaya ¢aligilir. Verilen cumleye gore bu
cumlelerin itiraz edilemeyecek nitelikte olmasi gerekir.
Cumleden “tarim ve otomotivin sanayi Uretimindeki ar-
tista etkili” olmasindan dolayi “Tarimsal calismalar ulke
icin ®nemli olmustur.” ifadesi kesin olarak ¢ikarilir.

Cevap: C

Sozlerden cumle olusturma sorularinda yuklemin oldu-
gu son bodlum bulunur, ardindan cumleye giris yapilan
bodlum (daha dnce bir sey sdylenmis havasi vermeyen
ve baglag, isaret edici ifade icermeyen bolum) buluna-
rak diger bolumler basta anlam olmak uzere baglag,
tamlama gibi baglayici ifadeler aranarak, bu bodlume
baglanarak cumle tamamlanir. Bunu yaptigimizda giri-
sin V, sonucun IV numarali sdz oldugu gorulur. Sozle-
rin siralamist V, 11, 111, 1, 1V seklindedir.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI
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13.

14.

Paragrafin cumlelerini siralama sorularinda ilk olarak
giris cumlesi bulunmalidir. Girig cumlesi, “paragrafta
anlatilacak olanlara giris yapilan bir bolumdur ve daha
once soylenenleri isaret etmeyen ogeler” igerir. Girig
cumlesi bulunduktan sonra diger cumleler anlam ve
sbzcuk bagl kurularak birbiri arkasina siralanir. Bu-
na gore bakildiginda giris cumlesinin |. cumle oldugu
gorulur. Bu cumleyle anlam ve sbzciuk bagi kurularak
diger cumleler siralandiginda siralama: “I, 1V, IlI, 1I, V”
seklinde olur.

Cevap: A

Paragrafin cumlelerini siralama sorularinda ilk olarak
giris cumlesi bulunmalidir. Giris cumlesi, “paragrafta
anlatilacak olanlara giris yapilan bir bdolumdur ve daha
once sdylenenleri isaret etmeyen ogeler” igerir. Girig
cumlesi bulunduktan sonra diger cumleler anlam ve
sbzcuk bagi kurularak birbiri arkasina siralanir. Buna
gore bakildiginda giris cumlesinin V. cumle oldugu
gorulur. Bu cumleyle anlam ve sbzcuk bagi kurularak
diger cumleler siralandiginda siralama: “IV, llI, I, V, I”
seklinde olur.

Cevap: C

Paragrafin cumlelerini siralama sorularinda ilk olarak
giris cumlesi bulunmalidir. Girig cumlesi, “paragrafta
anlatilacak olanlara giris yapilan bir bolumdur ve daha
once sdylenenleri isaret etmeyen ogeler” igerir. Girig
cumlesi bulunduktan sonra diger cumleler anlam ve
sbzcuk bagi kurularak birbiri arkasina siralanir. Buna
gore bakildiginda giris cumlesinin Ill. cumle oldugu
gorulur. Bu cumleyle anlam ve sbzcuk bagi kurularak
diger cumleler siralandiginda siralama: “lll, 11, V, 1, IV”
seklinde olur

Cevap: B
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15. Paragrafin yer degistirmis cumlelerini dogru siraya ge-

16. Paragrafin yer degistirmis cumlelerini dogru siraya ge-

17. Paragrafin yer degistirmis cumlelerini dogru siraya ge-

tirme sorularinda ilk olarak giris cumlesi bulunmaldir.
Giris cumlesi, “paragrafta anlatilacak olanlara giris
yapilan bir bdlumdur ve daha dnce sbdylenenleri isaret
etmeyen dgeler” icerir. Giris cumlesi |. cumle ise diger
cumleler anlam ve sbzcuk bagi kurularak birbiri arka-
sina siralanir. Buna gore |. cumlenin giris oldugundan
emin olunursa birincinin gectigi segenekler elenir. I.
cumle giris degilse cevabin bu cumleyi icermesi gere-
kecektir. Cumleler I'den itibaren anlam ve sbzciuk bagi
kurularak siralandiginda parca olusturulur. Bu soruda
| numaral cumle giristir ancak Il. cumlede akis bozul-
mustur. Ayrica V. cumlenin igerdigi “torpil” kelimesi Ill.
cumlede de yer almaktadir. Il ve V. cumleler yer de-
gistirmelidir.

Cevap: D

tirme sorularinda ilk olarak giris cumlesi bulunmalidir.
Girig cumlesi, “paragrafta anlatilacak olanlara girig
yapilan bir bdlumdur ve daha dnce sbdylenenleri isaret

etmeyen dgeler” icerir. Giris cumlesi |. cumle ise diger
cumleler anlam ve sbzcuk bag kurularak birbiri arka-
sina siralanir. Buna gore |. cumlenin giris oldugundan &
emin olunursa I'in gegctigi secenekler elenir. I. cumle =
giris degilse cevabin bu cumleyi icermesi gerekecektir. S
Cumleler I'den itibaren anlam ve sbzcuk bagi kurularak | '~
siralandiginda parga olusturulur. Bu soruda | numarali’® w
cumle giristir ancak Il. cumlede akig bozulmustur. Ayri-
ca |. cumlenin icerdigi “stil” kelimesi Ill. cumlede de yer
almaktadir ve bu da Il. cumleyi isaret etmektedir. Il ve
IIl. cumleler yer degistirmelidir.

Cevap: C

tirme sorularinda ilk olarak giris cumlesi bulunmaldir.
Giris cumlesi, “paragrafta anlatilacak olanlara giris
yapilan bir bolumdur ve daha dnce sdylenenleri isaret
etmeyen ogeler” igerir. Giris cumlesi |. cumle ise diger
cumleler anlam ve sbzcuk bag kurularak birbiri arka-
sina siralanir. Buna gore I. cumlenin girig oldugundan
emin olunursa I'in gectigi secenekler elenir. 1. cumle
giris degilse cevabin bu cumleyi icermesi gerekecektir.
Cumleler I'den itibaren anlam ve sbzcuk bagi kurularak
siralandiginda parca olusturulur. Bu soruda | numaral
cumle girig degildir cunkii daha once sbylenenleri isa-
ret etmektedir. Parca “kavun” kavrami Uzerine kurul-
mustur. Bu da lll. cuimlede anlatilmaya baglanmistir. |
ve lll. cumleler yer degistirmelidir.

Cevap: B
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19.

20.

21.

22,

Bu soru tipinde paragraf okunmaz. Bizden istenen,
cumlenin segeneklerde sbdylenenlerle uyumlu olup ol-
madigina bakmaktir. Bu yuzden I. cumleden itibaren
cumle okunup secenekte sdylenenle cumlenin uyumiu
olup olmadigina bakilir. Bunu yaptigimizda Il. cumlede
“vergi oranlarindan yakinma” degil “vergi cenneti” gibi
“vergi agisindan olumlu bir durum”un belirtildigi gorulur.

Cevap: B

Bu soru tipinde paragraf okunmaz. Bizden istenen,
cumlenin segeneklerde sbylenenlerle uyumlu olup ol-
madigina bakmaktir. Bu yuzden I. cumleden itibaren
cumle okunup secenekte sdylenenle cumlenin uyumiu
olup olmadigina bakilir. Bunu yaptigimizda |. cumlede
“neden-sonug” degil, “cevrelerini tanimak ve dgrenmek
icin” ifadelerindeki “ama¢” anlamindan dolay! “amag-
sonug” ilgisi oldugu gorulur.

Cevap: A

Bu soru tipinde paragraf okunmaz. Bizden istenen,
cumlenin segeneklerde sdylenenlerle uyumlu olup ol-
madigina bakmaktir. Bu yuzden I. cumleden itibaren
cumle okunup secenekte sdylenenle cumlenin uyumiu
olup olmadigina bakilir. Bunu yaptigimizda lll. cumle-
de “atasdzu” degil “ayaklarina kara sular inmek” deyi-
minin yer aldigi gorulir.

Cevap: C

Cumlede gegen bir sbziin anlamini arama sorularinda
verilen cumle ile segeneklerde gecen ifadeler arasin-
da anlam bagi kurulmaya ¢alisilir. Ayni noktada anlam
bakimindan bulusan cumle secenek olarak segilir. Bu-
rada, soru kdkundeki mecazli sbdzlerin gergek anlamli
sbzlere cevrilerek seceneklere bakilmasi bize yardim-
ci olacaktir. Bunu yaptigimizda soru kdkunde verilen
“yerlesik kaliplari derinden sarsma” sdzunun “farkli
olma” anlami icermesinden dolayi C’ye ulasilir.
Cevap: C

Olasilik, “Bir konunun, olayin gerceklesme veya ger-
ceklesmeme” durumunu ayni anda barindirmasidir.”
Buna gore V. cumlede “devrim yapma sansina sahip
olabilecegi” ifadesinde de “devrim yapma veya yapa-
mama” olasiligr belirtilmistir.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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24,

25.

26.

Cumlede gegen bir sbziin anlamini arama sorularinda
verilen cumle ile segeneklerde gecen ifadeler arasin-
da anlam bagi kurulmaya c¢alisilir. Ayni noktada anlam
bakimindan bulusan cumle secenek olarak segilir. Bu-
rada, soru kdkundeki mecazli sozlerin gergek anlamh
sozlere cevrilerek seceneklere bakilmasi bize yardimei
olacaktir. Bunu yaptigimizda soru kdkunde verilen “ip”
kelimesinin cumledeki “kuyuya atilan ip”le ilgili olarak
“cbzmek” kavramini hatirlattigr gorulur.

Cevap: E

Cumlede gegen bir sbzun anlamini arama sorularinda
verilen cumle ile segeneklerde gecen ifadeler arasin-
da anlam bagi kurulmaya calisilir. Ayni noktada anlam
bakimindan bulugan cumle segenek olarak segilir. Bu-
rada, soru kokundeki mecazli sbzlerin gercek anlamli
sozlere gevrilerek segeneklere bakilmasi bize yardimci
olacaktir. Bunu yaptigimizda soru kbkunde verilen sbz-
deki “tokat” sbzcugunun “etki” anlamini igerdigi gorulur.

(@]
®
<
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Cumlede gegen bir sbzun anlamini arama sorularinda

GiTimM YAYINLARI

w

verilen cimle ile segeneklerde gegen ifadeler arasin- &

da anlam bagr kurulmaya galigilir. Ayni noktada anlam &

<

bakimindan bulugan cumle segenek olarak segilir. Bu- =

rada, soru kdkundeki mecazli sdzlerin gergek anlamh
sozlere cevrilerek seceneklere bakilmasi bize yardimci
olacaktir. Bunu yaptigimizda soru kdkunde verilen “gi-
gir” (yol) kelimesinin “bir baglangi¢ olusturmasi” anla-
mini igerdigi gorulur.

Cevap: E

Atasdzu ve deyimlerin anlamini arama sorularinda veri-
len soz ile segenekler arasinda anlam bagi kurulmaya
calisilir. Ayni noktada anlam bakimindan bulusan ifade
secenek olarak segcilir. Burada, soru kbkuindeki mecazli
sozlerin gercek anlamli sdzlere gevrilerek seceneklere
bakilmasi bize yardimci olacaktir. A, B, D, E’de ata-
sbzlerinin dogru aciklandigr ancak C’de verilen “Gozu
tanede olan kusun ayagi tuzaktan kurtulamaz.” ataso-
zunde “gikar, aggdzIluluk” gibi anlamlar oldugu gorulur.
Bu sbzle verilen acgiklamasi uyumsuzdur.

Cevap:C
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27.

28.

N
©

30.

Cumlede gecen bir sbzun ya da parcada gecen bir
cumlenin anlamini arama sorularinda verilen cumle ile
seceneklerde gecen ifadeler arasinda anlam bagi ku-
rulmaya calisilir. Ayni noktada anlam bakimindan bu-
lusan cumle secgenek olarak segilir. Bunu yaptigimizda
soru kdkundeki “dunyay kitap gibi okumak” durumu-
nun “ogreticilik” icermesinden dolayi A’ya ulasirz.

Cevap: A

Cumlede gegen bir sbzun ya da pargada gecen bir
cumlenin anlamini arama sorularinda verilen cumle
ile segeneklerde gecen ifadeler arasinda anlam bagi
kurulmaya calisilir. Ayni noktada anlam bakimindan
bulusan cumle secgenek olarak segcilir. Bunu yaptigi-
mizda soru kokundeki “modern siirin bicimlenisine
odaklanma” durumuyla A’daki “icinde yasanan ¢agin
gerekleriyle olusan siir yapisina yonelmesi” ifadesinin
uyumlu oldugu gorulur.

Cevap: A

Parcay! iki paragrafa ayirma sorularinda ilk olarak
paragrafin konusu (paragrafta islenen) bulunur. Da-
ha sonra cumlelere sirayla bakilir ve konunun disina
cikilmaya basglanan, yeni bir konuya gecilen ifadeler
aranir. Parcaya buna gore baktigimizda ilk u¢ cumlede
“cocuklarin tablet kullanmasi’ndan, 1IV. cumleden itiba-
ren ise “tabletin bagindan kalkmayan ¢ocuk™tan bahse-
dildigini goruruz. IV. cumleden itibaren ikinci paragrafa
gecilmelidir.

Cevap: C

Pargada anlatilanlarla ilgili olarak “fobilere yatkin ol-
manin neye bagh oldugunun tam olarak bilinmedigi”
(Ancak bu yatkinhgin genetik veya cevresel etkenlere
bagll olarak gelisip gelismedigini aydinlatacak aras-
tirmalar henuz yetersizdir. “A”), ayni fobiyi tasiyan iki
kisinin farkli sebeplerle fobi edindigi (ayni fobi turunde
de hastadan hastaya degisiklik gosterir “B”), fobinin ko-
keninde farkli sebeplerin oldugu (fobilerde neden biyo-
lojik, genetik ve gevreseldir “D”) fobilerin nedenlerinin
bilinmedigi (Fobilerin gercek nedenleri bilinememek-
tedir. “E”) soylenebilir. Ancak “Genetik faktorlerle fobi
olusan insanlarin tedavisinin zor oldugu” sdylenemez.

Cevap: C
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31.

32. Pargada, Cristian Marianciuc’un origami projelerinden

Paragrafta bir dyku (Kisiler: Cocuk, doktor, anne, ba-
ba. Yer: Ev, doktorun bulundugu yer. Zaman: Olayin
gectigi donem. Olay: Tum fiiller.) verilmistir. Oykulerde
bu dort dge (kisi, yer, zaman, olay drgusu) bir arada ve
olay (hareket) merkezinde toplanir.

Cevap: A

bahsedilmektedir. Pargada, sanatginin ilk projesinin
yuz gunluk olduguna (llk olarak 100 gunluk iddiali bir
proje baslatti. “B”), “etkinliklerinde motivasyon bulun-
duguna” (Cristian Marianciuc’un kendisine koydugu
hedeflerin arkasinda guglu bir motivasyon yatiyor.
“C”), “motivasyonunun cevresinden geldigine” (aile-
sinden, tarihten ve etrafinda buldugu buyuik ve kuiguk
her seyden esin kaynagi buldugunu dile getiriyor. “D”),
“projelerini degisikliklerle devam ettirdigine” (Parcanin
tamaminda farkli projeler yaptigi anlatiliyor. “E”) de-
ginilmistir. Ancak parcada sanatginin “Origami egitimi
vermeyi planladigi’na deginilmemistir.

Cevap: A

33. Pargada, “Yildirrm Tespit ve Takip Sistemi ile Meteo-

34. Parcada, “sanat eserlerinin marka olmak amaciyla ure-

35. Parcada, “Calisan Annenin Yasam Dengesi” adl kita-

roloji Radari”nin “Dogu Anadolu Bblgesi’ndeki vatan- 3

daslarin, meteorolojik olumsuzluklara karsi 24 saat &

oncesinden uyariimasini saglayacag! anlatiimaktadir.” &
Bu ifadeden de Il ve Ill numaral agiklamalara ulagil- =

maktadir.

Cevap: E

tilmedigi ancak bazi eserlerin gordugu yogun ilgi sebe-
biyle marka haline donustugu” anlatiimakta ve yazarin
asil anlatmak istedigi de bu olmaktadir.

Cevap: B

bin “annelerin sorunlarini kendilerinin ¢dzmesini sagla-
masini amaglayan bir icerige sahip oldugu” (...her bir
annenin kendi ¢dzumunu bulabilmesine olanak sagli-

or...) ve “yeni ¢ikan bir kitap oldugu” (...raflarda yerini

aldi...) anlatilmaktadir.

Cevap: E
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37.

38.

39.

40.

Parcada, “sanatcilarin belli bir gruba gore eser olus-
turmasinin eserin sanatsal degerinin sorgulanmasina
neden oldugu” (Sanat eserlerinin hedef kitle odakli ya-
ratilmasi, sanatcilarin hedef kitle odakli eser vermesi
sanatsal degerin sorgulanmasina neden olur.) anlatil-
maktadir.

Cevap: D

Parcada, Kusadasi ¢alismalariyla “Yapilacak tesislerin
altyapi konusundaki durumunun incelenmesi” (Yaplila-
cak tesislerin gerek cevre ile munasebetleri gerekse
yol, su, elekirik, kanalizasyon gibi altyapi bakimindan
iligkileri iyice olgulmeli. “A”), “Yatinm yapacak kurulu-
sa destek verilmesi” (...gerek devlet tesebbusu gerek
karma tesebbusler ve gerekse dzel tegsebbusler orada
ongorulen sekilde subvanse edilmeli. “B”), “Yapimi so-
na eren tesisin eksikliklerinin tamamlanmasi” (Yapimi
tamamlanan tesisin yol, su, elektrikle ilgili eksik kalan
noktalari mutlaka tamamlanmali “D”), “Yatinm yapila-
cak alanla ilgili fiziki planlamanin yapilmasi” (..
rimlara baglamadan evvel, yatirim yapilacak bodlgenin
gergek bir fiziki planlamasinin dncelikle ele alinmasi
gerekir. “E”) konularina ait sonuglar ortaya gikmistir.

.yati-

Cevap: C

Parcaya cumle ekleme sorularinda ipucumuz soru
kdkundeki cumledir. Bu cumlede gecen kavramlarla
cumleler arasinda anlam ve sbzcuk bagr kurulmaya
calisilir. Pargcada ilk cimlede annelerin gbzden gegir-
dikleri ve degistirmeye calistiklar aligkanliklardan sz
edilmektedir. Bunlar; bebege hazirlik asamasi olarak
nitelendiriimektedir. Bundan dolay sd6z konusu cumle-
nin | numarali yere yerlestirilmesi uygundur.

Cevap: A

Il. cumlede "en" sozclugu ile karsilastirma yapilmistir.
V. cumlede ise IV. cumlede bahsedilen dnyargilar "bi-
rincisi ve digeri ise" ifadeleriyle karsilastirmali olarak
verilmistir.

Cevap: B

Parcadan, “Acigol, Salda ve Yarigli gollerinin Mars’taki
yasamla ilgili bulgulara sahip olabilecegine” (A),
“Mars’ta nasil bir yasam oldugunu merak edenlere Tur-
kiye’deki asiri tuzlu gollerdeki yagam ipuglari sunabilir.”
ifadesinden “B’ye, “sularinin asir tuzlu olmasi nede-
niyle” ifadesinden C’ye, “Turk mikrobiyoloji uzmanlar”
ifadesinden E’ye ulasilir. Ancak bu galismanin “Konu-
sunda dunya ¢apindaki ilk arastirma” olduguna bu par-
cadan ulagilamaz.

Cevap:D

Diger Sayfaya Geginiz.
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42.

43.

44.

Pargada, "Ariki'nin Paua kabuklarini altin, gu-
mus, paladyum, kemik, yesim tasinin da aralarin-
da oldugu maddelerle kullanarak mucevher haline
donusturdugu"nden bahsedilmektedir. Verilenler igin-
de sadece Il numaral agiklamada Paua icin soyle-
nen “Farkli maddelerle bir araya gelince mucevhere
donusmektedir.” ifadesi pargadan ulasabilecegimiz bir

yargidir.

Cevap: C

Parcada “15 Ulkede 550 noktada/Turkiye’de 7 koleksi-
yon” gibi ifadelerle sayisal verilere (A), “arua kabuklari-
nin mucevhere donusmesi’yle ilgili bilgi verilerek agik-
lamalara (B), “kolye, kipe, bileklik, bros ve kol dugmesi
gibi Urunler” ifadesiyle konu hakkinda odrneklere (C),
“...gekko kertenkelesi ve tavus kusu figurlu broslar, yu-
sufcuk kolye ve bros ile sinek kusu set digerlerine gore
daha da dikkat gekiyor.” ifadesindeki “digerlerine gore”
sbzunden de anlasilacag gibi “gekko kertenkelesi ve
tavus kusu figurlu broslar, yusufguk kolye ve bros ile si-
nek kusu set” ile digerleri arasinda karsilastirmaya (D)
yer verilmistir. Ancak pargada “taniktan yararlanma”
sbz konusu degildir.

Cevap: E

Parcada, “Bilimsel Raporlar isimli bultendeki bir yazida
‘sosyal cevresi daha genis olanlarin aciya dayanma
gucunun daha az arkadasi olanlara oranla daha yuk-
sek’ oldugu” sdylenmektedir Bu da bu konudaki bir
arastirma ve katilimcilara yapilan bir testle (Bu teste
daha uzun sure dayanabilen insanlar genellikle genis
bir sosyal ¢evresi bulunan katilimcilardir.) ispatlanmis-
tir.

Cevap: E

Parcada, endorfinle ilgili olarak “insanlarin beyinlerin-
deki endorfin kimyasalinin” ifadesinden B’ye, “aslinda
endorfin, morfinden bile daha etkili bir agri kesici” ifade-
sinden C’ye, “hem insan hem de hayvanlarda gorulen
yuksek endorfin seviyesi” ifadesinden D’ye, “Psikolog
Katerina Johnson daha onceki arastirmalarinda hem
insan hem de hayvanlarda gorulen yuksek endorfin
seviyesinin sosyal bag kurma ile de yakindan iligkili
oldugunu ortaya koymustu.” Ifadesinden E’ye ulasabi-
liriz. Ancak pargada, endorfinin “Uzmanlar tarafindan
uretildigine” deginilmemistir.

Cevap: A

EGITIM YAYINLARI
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46.

47.

Pargada, “Heniiz cok geng olan uilkemiz organize pera-
kende sektorunde gerek halen yetersiz olan insan ve
yonetim kaynaklarinin gelistirimesi ve gerekse ¢agdas
perakende dunyasindaki yeniliklerden haberdar olu-
narak yasama gegcirilmesi agisindan sektor yoneticileri
arasinda profesyonel bir diyalog, paylasim ve is birligi
ortamina gerek vardir.” ifadesinden de anlasilacagi gi-
bi “is birligiyle perakende dunyasinin gelismesine katki
yapilmasi beklenmekte”dir.

Cevap: A

Parcada, “Piyasalarin evrimi, Uretici ile son tuketici ara-
sindaki mesafeyi her gecen gun daha da kisaltmakta
ve perakende sektoruniun dnemi giderek artmaktadir.”
ifadesinden B’ye, “AVM yatirnmlarina paralel olarak
son yillarda ivmelenen organize perakende sektoru-
nun pazar payi da hizla artmaktadir.” ifadesinden C’ye,
“Henuz cok geng¢ olan ulkemiz organize perakende
sektorunde” ifadesinden D’ye, “yonetim kaynaklarinin
gelistirimesi ve gerekse cagdas perakende dunyasin-
daki yeniliklerden haberdar olunarak yasama gegiril-
mesi agisindan sektor yoneticileri arasinda profesyo-
nel bir diyalog, paylasim ve is birligi ortamina gerek
vardir” ifadesinden E’ye ulasabiliriz ancak parcadan
“Sektorun gelismesi icin bazi koklu degisikliklere ihti-
yag oldugu’na ulagamayiz.

Cevap: A

Parcada epistemolojinin tanimi yapilmis (Epistemoloji,
bilginin dogasi ve kaynagi ile ilgilenen, bilgi felsefesi
olarak da adlandirilan felsefe alanidir.-B), “Bilimsel,
toplumsal, kulturel ve etik bir sure¢ olan bilginin iler-
lemesi, bilimsel bilgi birikimi ve uygulamalar” gibi ve-
rilerle sayip dokmelerden yararlaniimis (C), epistemo-
loji ile ilgili bilgiler verilerek agiklamalar yapilmig (D),
ilgilenen, adlandinlan, antik vb.” niteleyici sozcuklere
yer verilmistir (E). Ancak pargada benzetmeye yer ve-
rilmemistir.

Cevap: A
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48. Parcada, epistemolojinin “Bilginin temel ozelliklerini

inceledigi” sdylenmektedir (Epistemoloji, bilginin do-
gasi ve kaynagi ile ilgilenen, bilgi felsefesi olarak da
adlandirilan felsefe alanidir.- Epistemolojinin temel
kavramlari olan bilginin ne oldugu, nasil temellendiri-
lecegi, nasil kanitlanacagi, neyin bilim oldugu, bilginin
nasil dogrulanacagi gibi temel noktalarin yani sira hi-
manizm anlayisinin da gelismesiyle bilginin etige yan-
simasi, toplum diizenine etkileri, uygulamaya etkileri,
kulturel yapiya etkileri de incelenmeye baslamigtir.”
Buna gore sadece lll numarali cumlede soylenenler
epistemolojinin dzellikleridir.

Cevap: C

49. Parcada, bilimsel bilgi kavraminin baskinlasmaya bag-

50. Parcada, otizmin belirtilerinin gocuklarin gevresine ve 7=

51.

lamasinin sebebi “Aydinlanma surecinin etkisi ile de
‘bilimsel bilgi’ kavrami baskin olmaya baslamisg, toplu-
mun tum kurumlari bilimsel bilgi 1s1ginda revize edil-
meye ¢alisiimistir.” cumlesinden de anlasilacagi Uzere
“bilimsel devrimin olusturdugu sureg”tir.

Cevap: E

M YAYINLARI

T

insanlara “ilgisiz” davranmasi ve bu ilgisizlikle belirgin- "

lesen “sosyal davranig bozuklugu” oldugu anlatiimak-

tadir.

Cevap: E

Parcada annelerin ¢ocuklarindaki otizm bulgularini ka-

bul etmek istemediklerine (...genelde anneler deger-
lendirme esnasinda ¢ocugun dykust alinirken konus-
ma diginda ¢ocuklarinin soguk, mesafeli, onlara ilgisiz
oldugunu fark eder ama bu durum genelde “Bir sorun
var, nedenini arastiralim.” seklinde algilanmaz.-A), ba-
z1 annelerin durumu erken fark ettigine (...iyi gbzlemci
anneler ¢ok erken zamanda bu tip durumlari yakalayip
yardim arayisina girmekte ve ciddi anlamda da gocuk-
laryla basariyla yol katetmekteler.-B), hastalik suphesi
olustugunda tibbi degerlendirmeye basvurmak gerekti-
gine (...cocugunuzda bu tip belirtiler tespit ettiginizde
mutlaka psikiyatrik degerlendirme ic¢in bagvurmaniz
gereklidir.-C), erken mudahalenin hastaligin seyrine
olumlu etki yaptigina (erken tani ve tedavi otistik spekt-
rum bozukluklarinda da her hastalikta oldugu gibi has-
tanin seviyesini belirlemede ve tedavide yol katetmede
cok dnemlidir.D) deginilmistir. Ancak parcada “Tedavi-
nin uzun zaman aldigi”’na deginilmemistir.

Cevap: E

TASARI &
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52. Parcada, otizmin bireyi icine kapali bir hale getiren,

53.

54,

55.

56.

onun sosyal iletisim bagini zedeleyen ve “iletisim kur-
ma gudustyle ilgili bir hastalik” oldugu sdylenmektedir.

Cevap: B

53. - 56. sorularin cevabi.

Soruda "donusumliu olarak" ifadesine dikkat etmek
gerekir.

Dorduncu katta 2. hafta Binali, 5. hafta Atakan nobet
tutmustur.

Ikinci katta 4. hafta Cengiz, 5. hafta Binali ndbet tut-
mustur.

Birinci katta 1. hafta Atakan, 4. hafta Engin nobet
tutmustur.

3. hafta Cengiz besinci, Deniz uguncu katta ndbet
tutmustur.

Atakan’in nobet tuttugu katta ondan iki hafta sonra
Binali ndbet tutmustur.

Engin'in ndbet tuttugu katta, ondan bir hafta sonra
Deniz nbbet tutmustur.

1h 2h 3h 4h 5h
1.k | Atakan Cengiz Binali Engin Deniz
2.k Engin Deniz Atakan | Cengiz | Binali
3.k Binali Engin Deniz | Atakan | Cengiz
4.k | Cengiz Binali Engin | Deniz | Atakan
5.k Deniz Atakan Cengiz | Binali Engin
Deniz dordunci katta ndbet tutar.
Cevap : D
Atakan 2. hafta besinci katta nobet tutar.
Cevap : E

1. hafta Engin ikinci katta nobet tutar ifadesi dogrudur.

Cevap : B

Uguincu 1. haftadan itibaren Binali, Engin, Deniz, Ata-
kan, Cengiz ndbet tutar.

Cevap :A

Diger Sayfaya Geginiz.
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57.

58.

57. -
cevaplayiniz.

60. sorulari asagidaki parcaya gore

+  Carsamba gunii yesil corap giymistir.

. Ayakkabi ve coraplardan yalniz birer tanesini
haftanin iki ginuinde giymistir.

+  Kirmizi ayakkabi giydigi gun beyaz ¢corap giymis-
tir.

«  Pembe corap giydigi pazartesi gunu sari ayakka-
bi giymistir.
«  Salive persembe gunleri ayni ayakkabiyi giymis-
tir.
. Persembe ve cuma gunleri farkli ayakkabilari ay-
ni corapla giymistir.
+  Kirmizi ayakkabiyi yalniz bir gun giymistir.
beyaz, yesil, mavi ve pembe renkte dort farkli corap
sart, kirmizi, turuncu ve gri renkte dort farkli ayakkabi

P.tesi | Sali |Cars.| Pers. | Cuma -

&

X X <

-

Ayakkabi| Sari |Turuncu Turuncu | Kirmizi E
Gri Gri :

>

Corap |Pembe| Mavi |Yesil|X Beyaz|X Beyaz|S
*—

I~

Sali ve Persembe gunleri ayni ayakkabiyi giydigi igin ;¢
bu ayakkabi ya gri ya da turuncu olacaktir. Carsamba :
guniine turuncu ya da gri giyecektir.

TASAR

Kuzey Persembe glinleri sadece beyaz ¢orap giyebilir.

Cevap: A

Kuzey Carsamba guni turuncu ya da gri ayakkabilar-
dan birini giyecektir.

Cevap: D

16

59. Kuzey kirmizi ayakkabiy! kesin olarak cuma gunii gi-
yecektir.

Cevap: C

60. Pembe yalniz bir gun giyecektir. Gunklu beyaz corabi
iki glin giymistir.
Cevap: D



